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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o poema abaixo para responder a questéo 01:

O Luar
Luar através dos altos ramos,
Dizem os poetas todos que ele é mais
Que o luar através dos altos ramos.

Mas para mim, que ndo sei o que penso,
O que o luar através dos altos ramos

E, além de ser

O luar através dos altos ramos,

E n&o ser mais

Que o luar através dos altos ramos.

Ferrnando Pessoa, Alberto Caeiro.
QUESTAO 01
A partir da leitura do texto acima, podemos afirmar que o poeta:

I.  Concorda com todos os outros poetas com relagédo ao luar através dos
altos ramos;
II. discorda dos demais poetas com relacdo ao luar através dos altos
ramos;
Ill.  afirma que o luar através dos altos ramos € pura imaginagao.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a | esté correta
(B) apenas a Il esta correta
(C) allealll estdo corretas
(D) todas estéo incorretas

QUESTAO 02

Indique a alternativa em que o género dos substantivos esta empregado
corretamente:

(A) add, alotacéo, o telefonema, o guarana, o eclipse, a avestruz.
(B) o dd, o lotacéo, o telefonema, a bicama, o eclipse, o avestruz.
(C) o cal, oagravante, o guarana, a derme, o dinamite, a soja.
(D) a cal, a bicama, o dinamite, a agravante, a xerox, a laringe.

UFT/COPESE PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAGUAINA

QUESTAO 03

Leia os enunciados abaixo e assinale a alternativa em que a funcao dos
pronomes esta correta:

I.  Pobre menina, ela se machucou, mas se da ares de sa.
(se machucou.= objeto direto)
(se déa = objeto indireto)

II. Euviacasa. Ndo se comprou ela pelo seu alto preco.
(ela = sujeito)

lll. Faca-nos trabalhar. Deixe-as dormir. Viram-me sair.
(nos = sujeito)
(as = sujeito)
(me = sujeito)

IV. Senti-a chorar. Mandaram-me entrar.
(a = sujeito)
(me = sujeito)

Marque a alternativa correta:

(A) I, lll e IV estédo erradas

(B) somente |, lll e IV estéo corretas
(C) apenas Il eIV estéo erradas
(D) todas estdo corretas

QUESTAO 04
Indigue a alternativa em que a concordancia verbal esta incorreta:

(A) Vinham eu e os outros colegas, todos cansados.

(B) De todo lado apareceu cobra, lagartos, jacarés e a maldita assombracao.
(C) O pai, deixando a mée com os filhos de colo, migrou para o sul.

(D) Cacadores, presas e alimentos, fomos arrastados pelas aguas.

QUESTAO 05

Leia os enunciados abaixo e indique a alternativa correta, quanto a
concordancia verbal:

l. Foi eliminada do concurso a aluna e os alunos faltosos.
Il. Foram vencedoras as atletas e os jogadores de futebol.
1. Saiu-se bem a turma do vblei e os meninos do futsal.
V. E chegada a hora e 0 momento da deciséo.

Nivel: SUPERIOR  Cargo: Assistente Social

Nivel: SUPERIOR Carge: Assistente Social 1




UFT/COPESE PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAGUAINA

Marque a alternativa correta:

(A) apenas al, lll e IV estéo corretas
(B) lle IV estdo erradas
(C) todas estao corretas
(D) lll eV estado erradas

Leia o texto abaixo e responda as questdes 06 e 07:

Queria-se ele com a carne de porco bem assada e o arroz do forno agafroado -
esses dois importantes elementos de gozo para os paladares portugueses; queria-se
com o prato classico da orelheira de porco, e até com aquele outro prato tdo castico
como qualquer periodo de Fr. Luis de Sousa — prato que valeu aos portuenses um
epiteto gloriosamente burlesco; queria-se com todas essas iguarias, quase
desterradas das mesas modernas, de preferéncia aos manjares exoticos, cuja
nomenclatura tem a propriedade de fazer ignorar ao conviva o que Ihe ddo a comer.

Julio Diniz, As pupilas do Senhor Reitor.
QUESTAO 06
A partir da leitura do texto acima, podemos afirmar que:

l. 0 autor tenta resgatar iguarias agradaveis aos paladares
portugueses;

Il. a forma verbal queria - imperfeito do indicativo - ndo confirma a
intencdo do autor de agradar a todos os paladares portugueses;

1. 0 autor condena iguarias exéticas que tém a propriedade de fazer
ignorar ao conviva o que Ihe dao a comer.

Assinale a alternativa em que a interpretacéo esta correta:
(A) somente a |l esta errada
(B) lell estédo erradas
(C) Il e lll estdo corretas
(D) todas estéo corretas
QUESTAO 07

Observe, no mesmo texto, o uso das classes gramaticais, e assinale a
alternativa em que todas as palavras pertencem a classe dos adjetivos:
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(A) castico, desterradas, modernas, exoticos, burlesco, toda.
(B) assada, acafroado, importantes, portugueses, classico.
(C) assada, prato, importantes, orelheira, portugueses.

(D) assada, acafroado, importantes, iguarias, classico.

QUESTAO 08

Em relacéo a ortografia dos vocabulos terminados em eza e esa, assinale a
alternativa em que todas as palavras estdo escritas corretamente:

(A) analise, frase, paréfrase, paralizacéo, baronesa, tristeza, beleza,
malvadeza, gentilesa, fortaleza, lindeza, firmeza, certeza, destreza.
(B) andlise, frase, parafrase, paralisagdo, baronesa, tristeza, beleza,
malvadeza, gentileza, fortaleza, lindeza, firmeza, certeza, destreza.
(C) andlise, frase, parafrase, paralisagdo, baroneza, tristeza, beleza,
malvadesa, gentileza, fortaleza, lindesa, firmeza, certeza, destreza.
(D) andlize, frase, parafrase, paralisagdo, baronesa, tristeza, beleza,
malvadeza, gentilesa, fortaleza, lindeza, firmesa, certeza, destreza.

QUESTAO 09
Em relacéo as expressdes de tratamento, pode-se afirmar que:

I concordam com o verbo na primeira pessoa.
Il. concordam com o verbo na terceira pessoa.
. nao admitem o uso da crase antes dos pronomes possessivos Vossa
ou Sua.
V. admitem o uso da crase antes dos pronomes possessivos Vossa ou
Sua

Assinale a alternativa correta:

(A) lellestéo corretas
(B) Il e lll estéo corretas
© Il e IV estéo corretas
(D) Nl elV estdo corretas
QUESTAO 10

Assinale a alternativa que contém o vocativo e 0 respectivo pronome de
tratamento a ser usado nas correspondéncias oficiais para funcionarios
graduados, como, por exemplo, diretores e chefes de secéo:
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(A) Excelentissimo Senhor, Vossa Exceléncia.

(B) Eminentissimo Senhor, Vossa Eminéncia.

(C) Prezado Senhor, Vossa Senhoria.

(D) Reverendissimo Senhor, Vossa Senhoria Reverendissima.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 11

O IDH (indice de Desenvolvimento Humano) no territorio brasileiro sofre
variacdes em funcéo do desenvolvimento geograficamente desigual. No caso
do Tocantins, o IDH calculado para o ano de 2005, de acordo com o PNUD
(Programa das Nacdes Unidas para o Desenvolvimento) apresentou uma
ligeira melhora. Tendo esse enunciado como referéncia € CORRETO afirmar
que:

(A) no estado do Tocantins o IDH subiu de 0,560 em 1991 para 0,890 em
2005.

(B) o estado do Tocantins apresenta o melhor IDH de toda a regido norte
do Brasil, com um indice igual a 0,795.

(C) o IDH do Tocantins é o quarto melhor da regido norte, sendo superado
apenas pelos estados do Amapa, Amazonas e Rondoénia.

(D) o IDH do Tocantins é o terceiro melhor da regido norte, sendo
superado apenas pelos estados do Amapa e Amazonas.

QUESTAO 12

No estado do Tocantins o nivel educacional que trabalha com a taxa de
analfabetismo sofreu uma variagéo positiva, pois segundo o PNUD (Programa
das Nag¢bes Unidas para o Desenvolvimento), entre 2000 e 2005 o Tocantins
salta de 0,826 para 0,860. Considerando-se esses dados é CORRETO
afirmar que:

(A) o Tocantins, apesar de ser um estado novo, foi o que apresentou o
aumento mais significativo no seu indice de educacéo em relacdo aos
demais estados da regido Norte do Brasil.

(B) o Tocantins apresentou em 2005 um indice de educac¢do bem abaixo
daqueles registrados nos estados da Bahia e Pernambuco.

(C) o indice de educacdo no estado do Tocantins esta a frente de estados
como a Bahia, Pard e Acre.

(D) o indice de educagdo no estado do Tocantins, que € da ordem de
0,921 esta a frente de estados como Para e Acre.
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QUESTAO 13
A Lei Estadual n° 1.203, de 12 de janeiro de 2001, cria:

(A) o Parque Estadual do Jalapéo.
(B) o Parque Estadual do Cantéo.
(C) o Parque Estadual do Lajeado.
(D) o Monumento Natural das Arvores Fossilizadas.

QUESTAO 14

Localizado em uma area de 89.150 hectares o parque esta localizado na
porcdo ocidental do estado do Tocantins, cuja area é banhada pelos rios
Araguaia, Coco e Javaés. Seu interior é formado por ilhas, lagoas, canais e
matas alagadas de varzea. Foi criado pela Lei Estadual n® 996 de 14 de julho
de 1998, posteriormente alterada pela Lei Estadual n® 1.319 de 04 de abril de
2002. Trata-se:

(A) da Estacao Ecologica da Serra Geral do Tocantins.
(B) do Parque Estadual do Cantéo.

(C) daAPA Lago de Peixe Angical.

(D) do Parque Estadual do Lajeado.

QUESTAO 15

No estado do Tocantins existem, de acordo com o Instituto do Patrimbnio
Histérico e Artistico Nacional (IPHAN, 2008), 15 comunidades quilombolas
que compreendem o patriménio cultural do estado. Estas comunidades
possuem caracteristicas culturais préprias que permitem distingui-las umas
das outras e de toda a sociedade circundante, e ainda estabelecem um
sentimento de pertencimento a terra na qual estéo instaladas e também onde
suas raizes culturais foram constituidas. Sdo exemplos de comunidades
quilombolas no estado do Tocantins:

(A) Povoado do Prata, Mumbuca e Divino Eterno.
(B) S&o Joaquim, Cérrego Fundo e Menino Deus.
(C) Malhadinha, Lagoa da Confusdo e Redencéo.
(D) Lagoa da Pedra, Laginha e Morro de S&o Joao.
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QUESTAO 16

A Casa do Estudante do Norte Goiano (CENOG) foi criada no inicio da
década de 1960 e tinha por finalidade, inicialmente, prestar assisténcia aos
estudantes do norte de Goias que estudavam em Goiania. Além disto,
também é CORRETO afirmar que:

(A)  mobilizou os estudantes na luta pela criagdo do estado do Tocantins
tornando-se um espago de atividade politica exercendo intensa
resisténcia a “Ditadura Militar”.

(B) esteve envolvida com o movimento das “Diretas J&” na década de
1980, defendendo a democracia e o direito do cidad&o brasileiro de
eleger seus proprios representantes.

(C) liderou o movimento no estado do Tocantins que pedia o impeachment
do ex-presidente Fernando Collor de Melo na década de 1990 junto
com outros movimentos estudantis espalhados pelo pais.

(D) atuou politicamente na criagdo do estado do Tocantins aliando-se ao
militares na década de 1970 como forma de conquistar apoio e
prestigio politico para suas manifestagdes no até entéo norte goiano.

QUESTAO 17

A Assembléia Nacional Constituinte (1987-1988) tinha por finalidade elaborar
uma nova Constituicdo para o pais. Dentre as diversas comissbes e
subcomissdes que a integravam, existia a Subcomissdo dos Estados cujo
relator era o Deputado Federal Siqueira Campos. Entre as diversas propostas
de criacdo de novas unidades federativas no pais, concretizou-se apenas a
criacdo do estado do Tocantins no artigo 13 do Ato das Disposicdes
Constitucionais Transitorias. A redagdo CORRETA deste artigo é:

(A)  “é criado o Estado do Tocantins pelo desmembramento da area a ser
decidida em férum competente, dando-se sua instalagdo no
quadragésimo sexto dia apds a elei¢do prevista no § 3°, mas ndo antes
de 1° de janeiro de 1989”.

(B) “é criado o Estado do Tocantins, pelo desmembramento da é&rea
descrita neste artigo, dando-se sua instalagdo no quadragésimo sexto
dia apds a elei¢do prevista no § 3°, mas ndo antes de 1° de janeiro de
1989".

(C) “é criado o Estado do Tocantins, pelo desmembramento da area
descrita neste artigo, dando-se sua instalagdo no trigésimo sexto dia
apos a eleicdo prevista no § 3°, mas ndo antes de 1° de janeiro de
1989".
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(D) “é criado o Estado do Tocantins, pelo desmembramento da area
descrita neste artigo, dando-se sua instalacdo no quadragésimo sexto
dia apos a eleicdo prevista no § 2°, mas néo antes de 1° de janeiro de
1989”

QUESTAO 18

“O Estado do Tocantins, como unidade federativa, é criagdo da Constituicao
de 1988. Para além de sua constituicdo geopolitica, o territério em questéo é
fruto de processos seculares de sedimentacdo de identidades e ponto
proeminente para o esclarecimento de uma politica de patrimdnio cultural
pelo poder publico. Neste sentido, ha de se considerar que, embora a
articulacdo da gestdo governamental ocorra em fronteiras geogréficas
delimitadas, os universos culturais extrapolam esses limites espaciais”
(IPHAN, 2008). De acordo com o texto acima, € CORRETO afirmar que:

(A) para a formacéo da identidade tocantinense € necessario um territorio
demarcado com delimitacé@o clara das fronteiras geogréficas, o que s6
foi possivel com a Constituicdo de 1988.

(B) o estado do Tocantins, enquanto unidade federativa, existia antes
mesmo da Constituicdo de 1988 com suas fronteiras geogréficas
delimitadas, sendo necessario, apenas, declarar sua independéncia
com relacdo ao estado de Goiés.

(C) os universos culturais restringem-se apenas aos limites estabelecidos
pelas fronteiras geograficas do estado do Tocantins, ndo sendo
possivel, dessa forma, reconhecermos a existéncia de uma identidade
cultural tocantinense.

(D) o processo de construcdo da identidade tocantinense envolve, ao
mesmo tempo, a formacdo de um territério (por meio do
estabelecimento de fronteiras geogréficas) e de uma territorialidade (a
partir da formac&do dos universos culturais, os quais extrapolam os
limites territoriais).

QUESTAO 19

A base econdmica do estado do Tocantins estd no setor primario,
notadamente na pecuaria, onde o rebanho bovino é o décimo primeiro maior
do pais, de acordo com o censo agropecuario do Ministério da Agricultura de
2005. Sobre a pecuaria no Tocantins € CORRETO afirmar que:

(A) o rebanho bovino tocantinense é em sua maioria de corte,
representando cerca de 86% do total estadual, cujas racas
predominantes sdo guzera e zebuinas.
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(B) o Tocantins apresenta o segundo maior rebanho bovino da regiao norte
do Brasil, s6 perdendo para o estado do Para.

(C) o Tocantins apresenta o terceiro maior rebanho bovino da regido norte
do Brasil, sendo ultrapassado apenas pelos estados do Pard e
Rondénia.

(D) o rebanho bovino tocantinense €, em sua maioria, de corte, cuja carne
abastece apenas o mercado da regido Nordeste do Brasil.

QUESTAO 20

Como se tem observado no espac¢o urbano brasileiro o problema da violéncia
€ crescente, alcancando indices preocupantes. O fato é que, se antes a
violéncia urbana estava circunscrita aos grandes centros urbanos, hoje ela se
propagou para as pequenas cidades do interior do territério. Desse modo,
pode-se afirmar que a cidade de Araguaina também tem registrado um
aumento da violéncia urbana. Tendo o enunciado como referéncia assinale a
alternativa CORRETA:

(A) a violéncia urbana de Araguaina esta relacionada as deficiéncias
estruturais da cidade, a falta de areas de lazer e a baixa qualificacdo
dos seus moradores.

(B) ndo se registrou nesses ultimos anos um aumento do numero de
ocorréncias policiais, pois a sociedade local tem sido constantemente
incluida nos varios programas de geracao de emprego e renda.

(C) apods aimplementacéo de politicas publicas ligadas a educagéo, saude,
lazer e infraestrutura urbana, houve uma queda acentuada nos indices
de violéncia o que pode ser constatado através dos varios
equipamentos urbanos destinados a classes menos favorecidas nos
arredores de Araguaina.

(D) o bairro Araguaina Sul tem registrado indices de violéncia urbana
preocupantes.

PROVA DE INFORMATICA —

QUESTAO 21

No Linux, ao digitar o comando Ls —I *html, o sistema operacional ira
considera-lo invalido porque:

(A) os comandos Linux sdo case sensitive.
(B) aopgédo |l ndo é suportada por comandos Is.
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(C) o caractere * foi utilizado para compor o nome do arquivo HTML a ser
pesquisado.
(D) os comandos Linux ndo podem conter hifens.

QUESTAO 22

No Microsoft Office Excel 2007, em portugués, foram digitadas trés notas
(nota 1, nota 2 e nota 3) para os alunos Ana, Jodo, Tania e Walter, conforme
mostra a figura a seguir. Com a intencdo de calcular a média aritmética
alcancada pelos alunos utilizando essas trés notas e colocar o seu resultado
na coluna E, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de acdes
necessarias.
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(A) selecionar a célula A2 e, depois, digitar =MEDIA(B2:D2) e <Enter>. Em
seguida, com o mouse no canto inferior direito da célula corrente, clicar e
arrastar até a linha 5 desta planilha.

(B) selecionar a célula A2 e, depois, digitar =MEDIA(B2:D2) e <Enter>. Em
seguida, com o mouse no canto inferior direito da célula corrente, dar um
clique duplo.

(C) selecionar a célula A2 e, depois, digitar =MEDIA(B2;D2) e <Enter>. Em
seguida, selecionar a célula E2 e, com o mouse no canto inferior direito
da célula corrente, dar um clique duplo.

(D) selecionar a célula A2 e, depois, digitar =MEDIA(B2:D2) e <Enter>. Em
seguida, selecionar a célula E2 e, com o mouse no canto inferior direito
desta célula, clicar e arrastar até a linha 5 desta planilha.
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QUESTAO 23

Sobre navegadores (browsers), analise as assertivas apresentadas a seguir.

I. Navegadores sdo os programas usados para interpretar as paginas
da Internet, que, inclusive, podem conter textos, imagens, sons e
videos.

Il. Safari, Firefox e Internet Explorer sdo exemplos de navegadores.

Ill. Navegadores sao responsaveis por transformar os dados do
computador (digitais) em dados de linha telefénica (analdgicos) e
vice-versa.

IV. Navegadores séo dispositivos que conectam o seu computador com
outros computadores na Internet por meio de linha telefénica.

Sao verdadeiras somente as assertivas.

(A lelll

B) I, eV
©)lell
(D)lelV

QUESTAO 24

Ao utilizar o sistema operacional Windows, por padrdo, os usudarios podem
interromper, continuar, reiniciar e cancelar a impressdo de seus proprios
documentos. Imagine que vocé solicitou a impressdo das 50 paginas
existentes no arquivo “Prova.doc” que estava aberto no aplicativo Microsoft
Word 2007, em portugués. Logo depois que as primeiras paginas deste
documento foram impressas, vocé percebeu que se tratava do arquivo
errado. Assim, para evitar desperdicios, tanto de papel quanto de
toner/cartucho, vocé pretende cancelar a referida impressdo. Para realizar
esta operacdao, é preciso:

(A) ativar o Gerenciador de Tarefas por meio das teclas Ctrl+Alt+Del;
selecionar a aba Impressfes; selecionar o arquivo que esta sendo
impresso e clicar no botéo Cancelar.

(B) clicar duas vezes no icone Impressora (") localizado na &rea de
notificacdo; selecionar o arquivo que esta sendo impresso e clicar na
opcdo Cancelar do menu Documento.

(C) ativar o Gerenciador de Tarefas por meio das teclas Ctrl+Alt+Del;
selecionar a aba Documentos; selecionar o arquivo que esta sendo
impresso e clicar no botéo Cancelar.
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(D) clicar duas vezes no icone Impressora (") localizado na &rea de
notificacdo; selecionar o arquivo que esta sendo impresso e clicar na
opcéo Parar Impressdo do menu Arquivo.

QUESTAO 25

Um grupo de usuarios cadastrados como “secretarios” tem acesso a um
conjunto de informacdes disponivel no sistema da prefeitura X. Durante varios
meses do governo, esses usuarios realizaram consultas e obtiveram
respostas corretas e imediatas. No entanto, em um determinado dia, um
destes usuarios tentou acessar uma informacéo ja encontrada previamente e
nao conseguiu mais acessa-la.

De acordo com os principios da seguranca da informacao, é possivel concluir
que houve uma violagdo no sistema acima de:

(A) integridade.
(B) disponibilidade.
(C) confiabilidade.
(D) privacidade.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

No enfrentamento da questdo social, o assistente social utiliza-se de
estratégias e taticas que asseguram a inclusdo dos usuarios. Contudo, na
conducdo dos projetos sociais devera ter presente em todo 0 processo como
eixo central de analise, a categoria:

(A) Fragmentacao
(B) Totalidade

(C) Dualidade

(D) Superacéo

QUESTAO 27

O Conselho de Assisténcia Social caracterizado pela estabilidade,
descontinuidade das acgdes de servicos prestados, ao lado de caracteristicas
assistencialistas, paternalistas e clientelistas vé os beneficiarios como
pela sua condicéo de pobreza.
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(A) sujeitos de direitos
(B) cidadédos capazes
(C) sujeitos incapazes
(D) individuos culpados

QUESTAO 28

As acles integradas e complementares com objetivos, tempo e area de
abrangéncia definidas para qualificar, incentivar e melhorar os beneficios dos
servicos assistenciais sdo consideradas pela Lei Organica da Assisténcia
Social:

(A) Programas de assisténcia social

(B) Atividades continuadas

(C) Projetos de enfrentamento a pobreza
(D) Beneficios de prestagdo continuada

QUESTAO 29

A Lei Orgénica da Assisténcia Social em seu artigo 1° estabelece a politica de
seguridade social ndo contributiva, contemplando a provisdo dos minimos
sociais. Nos estudos realizados no ambito do Servico Social consideram-se
como minimo social:

(A) Afirmacéo da qualidade de vida

(B) O conjunto de possibilidades que asseguram condi¢cdes de liberdade e
sobrevivéncia

(C) A incapacidade de se alcangar um padrao de vida minimo

(D) um padréo bésico de protecao social

QUESTAO 30

A mudanca do sistema de tratamento caso a caso para uma inclusdo
burocratica, criteriosa e genérica permitiu a ampliagdo do acesso a cidadania.
Esse procedimento significa um avanco na administracdo dos servigcos
sociais, contribuindo para:

(A) Dificultar o atendimento.

(B) Perder o controle dos servigos.
(C) Democratizar o atendimento.
(D) Superar as desigualdades.
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QUESTAO 31

A Politica Nacional de Assisténcia Social aponta o nlcleo familiar como
destinatario e parceiro privilegiado do Estado. Levando em consideragéo as
transformagBes pelas quais vem passando a familia, o profissional, no
momento da intervencdo, deve levar em conta que, na atualidade, vem
surgindo uma nova configuracéo, que se apresenta como modelo de familia:

(A) Patriarcal.
(B) Tradicional.
(C) Unico.

(D) Variado.

QUESTAO 32

A atuacéo do Assistente Social exige que ele trabalhe com planejamento. Em
decorréncia dessa atribuicdo, o profissional deverd compreender que um
plano de acdo sera tanto mais fragil quanto mais deficiente for a analise do
problema em:

(A) Suas causas.

(B) Suas consequéncias.
(C) Seus resultados.

(D) Seus efeitos.

QUESTAO 33

Valorizar a diversidade de visbes, a tolerAncia, sem confundi-la com
ecletismo, considerando-se a diversidade num processo interativo,
conflituoso, exige do profissional uma postura:

(A) Reducionista
(B) Autoritaria
(C) Pluralista

(D) Abstrata

QUESTAO 34

O projeto ético-politico do Servico Social frente a crise contemporanea deve
ser construido observando-se:

(A) O significado so6cio-histérico das transformacdes da sociedade
contemporanea, englobando a crise capitalista e as transformacdes do
mundo do trabalho.
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(B) A mudanca da concepcao do papel do Assistente Social para regulacéo
e controle social.

(C) As formas fixas de producéo e reproducéo social presentes no mundo
do trabalho.

(D) O processo de producéo de capital e a crise no plano das subjetividades
induzidas ao consumo pelo sistema capitalista.

QUESTAO 35

A orientacdo geral que fundamenta a formacéo e a capacitacdo profissional
do Assistente Social volta-se a uma nova visdo de totalidade, em que o
significado social e politico da profissdo desvelam as possibilidades de
atuacao contidas principalmente na:

(A) Premissa de que o estagio curricular € desnecessario para o processo de
formacéo profissional.

(B) Consideragéo do publico como locus privilegiado de acéo profissional.

(C) Producéo e reproducao da vida social e do mundo do trabalho.

(D) Formatacgéo atual do Estado enquanto regulador da vida em sociedade

QUESTAO 36

No Cédigo de Etica do assistente social em seu Capitulo V, ao tratar sigilo
profissional:

(A) Veda ao assistente social manifestar-se como rela¢cdo a falhas éticas
praticadas por outros assistentes sociais.

(B) Autoriza aceitar nomeacdo como perito ou atuar como perito forense,
guando o caso envolver crianga ou adolescente.

(C) Estabelece que a quebra de sigilo s6 sera admissivel quando envolver
fato delituoso cometido por maiores de idade.

(D) Veda ao assistente social depor como testemunha sobre situacdo sigilosa
do usuario de que tenha conhecimento no exercicio profissional.

QUESTAO 37

Sobre a interdisciplinaridade como uma pratica nas diversas éareas de
atividade do Assistente Social, assinale a opcéo incorreta.

(A) Os profissionais buscam contribuir com o0s conhecimentos técnico-
cientificos de sua disciplina, estudo e superacao de determinadas
situacdes.

(B) E o fortalecimento dos poderes dos diversos tipos de profissionais e em
suas atividades levando a resultados autoritarios.
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(C) Busca substituir a concepcao fragmentaria pela concepcédo unitaria do
ser humano.

(D) E compreendida como postura profissional que permite se por a transitar
0 espaco da diferenca

QUESTAO 38

Assinale a opcdo que ndo se enquadra entre as acdes e servicos de saude
gue integram o Sistema Unico de Salde — SUS e que séo desenvolvidos de
acordo com diretrizes e principios.

(A) Centralizacéo
(B) Universalidade
(C) Integralidade
(D) Regionalizagéo

QUESTAO 39

No Capitulo 1V, o Estatuto do Idoso que contempla sobre a prevencdo da
manutenc¢do da salde do idoso, esta deverd se dar por meio de:

(A) Inclusé@o do idoso em programas culturais e desportivos para a terceira
idade.

(B) Reabilitacdo orientada pela geriatria e gerontologia para reducédo das
sequelas decorrentes do agravo da salde.

(C) Internacé@o em hospitais geriatricos para os idosos acima de 75 anos.

(D) Atendimento domiciliar nos meios urbanos e rurais, desde que o idoso
nao possua renda familiar excedente a cinco salarios minimos.

QUESTAO 40

A respeito do Beneficio de Prestacdo Continuada — BPC - previsto na Lei
Orgénica de Assisténcia Social — LOAS pode-se afirmar quer:

(A) O BPC pode ser acumulado pelo beneficiario com qualquer outro
beneficio no ambito da seguridade social.

(B) A situacéo de internado suspende o direito do idoso ou do portador de
deficiéncia ao BPC.

(C) Para efeito de concessdo do BPC, a pessoa portadora de deficiéncia é
aquela incapacitada para a vida independente e para o trabalho.

(D) O BPC deve ser revisto a cada 4 (quatro) anos para avaliacdo da
continuidade das condi¢c8es que lhe deram origem.
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